

把雷锋精神落实到行动中

——石家庄市公安局轨道交通分局服务群众二三事

□ 窦倩倩

1963年3月5日,《人民日报》发表毛泽东同志亲笔题词,号召全国人民“向雷锋同志学习”。从此,全国广泛开展了学习雷锋的活动。“雷锋精神”激励着一代又一代人。石家庄市公安局轨道交通分局全体辅警在执行日常勤务过程中,牢记使命责任,扎根本职岗位,始终把“让人民群众满意”作为最高追求,把“为人民服务”落实到具体行动中,在细微的服务与帮助他人中传承和弘扬“雷锋精神”。

3月5日下午,正在新百广场警务区市中站巡逻的辅警杜家豪突然接到“立刻返回警务室”的通知。他快速赶到警务室后发现,前两天他帮助过的市民为他送来了写有“立足岗位学雷锋 优质服务暖民心”的锦旗。

事情发生在3月2日16时30

分。正在市中站巡逻的杜家豪,在乘客休息区的座椅底下发现了一个黑色胸包,在原地等候一会儿后,依旧无人认领,便拿回警务室保管并立即上报值班民警贾世龙、毕友军。经检查,包内有两万元现金、机动车行本、社保卡、银行卡等物品,民辅警利用有限信息迅速展开找寻失主工作。在确认了失主的身份信息后,他们立即与失主取得联系。“没想到自己这么幸运,丢失的包居然被警察捡到了,本来以为这次损失大了,真是太感谢地铁的警察同志们了……”电话里,失主情绪十分激动,连连表示谢意。3月5日,失主特意选择在“学雷锋纪念日”这天,将锦旗送到轨道公安民警手中,再次表达对轨道公安民警一心为民的衷心感谢。

3月5日10时,北国商城警务区辅警田亚东在视频巡查中发现本站商业区入口处,一位小朋

友独自一人在原地哭闹,便火速到场了解情况。经询问得知,小朋友的母亲有事离开,让其独自等待。因担心发生意外,辅警便在原地陪同小朋友等待其母亲返回。见到孩子的母亲后,辅警善意劝导:在人员密集场所,监护人不要让小孩脱离家长视线,以免发生危险。“你们真是活雷锋,让我们老百姓从小事中感受到的是来自社会的大温暖。谢谢您的善意提醒,以后乘坐地铁和在其他公众场合时,我一定把孩子照顾好!”小朋友的母亲惭愧地向辅警道谢。

3月5日7时40分,石家庄站辅警李玲玲在站厅执勤期间,遇到一名聋哑乘客求助,使用手机为其打字指路,详细告知其乘车路线以及换乘注意事项,获得聋哑人频频感谢。

3月5日12时30分,新百广场警务区辅警肖瑶在视频巡查时

发现,地铁安检口一老人将一黑色手提包放到安检机上,信息登记完毕后匆匆离开。肖瑶立即报告值班民警齐宏伟,民警将包取回后迅速联系失主。经检查,该包内有一张社保卡、700元现金和发票等物品。失主于当日13时来到警务室将丢失物品取回,并留下一封感谢信。老人临出站时握住民警的手说道:“非常感谢地铁警务人员,由于自己不经乘坐地铁,险些将背包丢失,感谢警察的快速反应,为自己挽回了损失。”

“雷锋是时代的楷模,‘雷锋精神’是永恒的,实现中华民族伟大复兴,需要更多时代楷模。”石家庄市公安局轨道交通分局民警时刻牢记习近平总书记的重要指示精神,传承榜样力量,践行“雷锋精神”,用一点一滴的小事,汇聚成省会轨道公安的强大力量,为助推和谐、平安城市建设不懈奋斗。

民警捡拾手机物归原主获赞

河北法制报 (翟玉佳)“思来想去,还是决定写封信,感谢以高爱民副所长为代表的港口公安局临港派出所全体干警,正是有了秦港民警的倾情付出,才有了港区的安宁,才有了职工的心安。”3月9日,秦港股份九公司职工刘先生专程向秦皇岛市公安局临港派出所副所长高爱民送来感谢信,对帮助其找回遗失手机行为表示感谢。

3月1日7时30分许,高爱民早早来到单位,和同事们一起清理完派出所院内及周边主要道路积雪后,像往常一样深入辖区执行巡逻任务。当巡逻至一公里停车场时,高爱民在雪地里发现了一部手机。因手机设置了锁屏密码,一时间联系不到失主。于是,民警一边等待失主来电,一边继续巡逻。近3个小时的等待,仍未接到失主来电,因有工作需要处理,高爱民便将手机带回所内等待失主联系。

手机失主刘先生忙碌了一上午,直到中午工作结束从作业现场回到办公室,才发现手机遗失。于是,他赶紧拨打了自己的手机。因忙于调解一起治安纠纷,高爱民未能及时接收到失主来电。后来,当他看到手机上的未接来电号码时,立即拨打了过去,激动万分的刘先生兴奋地连连道谢。当日下午下班后,刘先生赶到了临港派出所,民警经过核实,将手机归还给了刘先生。

实际上,像上述这种好人好事在巡逻执勤的秦港公安民警辅警身上时有发生。一道道闪烁的警色,无数个不眠的夜晚,他们不分昼夜穿梭在港区的大街小巷,坚守在凛冽的寒风中,始终秉承“源于港口、融于港口、服务港口、护航港口”理念,用心用力用情践行“讲忠诚、爱人民、守清廉、创平安”为核心的新时代“东莱精神”,一路守护着港航社会的平安祥和与职工群众的安稳幸福。

女子疏忽丢包民警成功找回

河北法制报 (张伟)3月8日,石家庄北站派出所收到沧州刘女士邮寄来的一面写有“感谢人民警察助人为乐新风尚”的锦旗,感谢民警贾博文助人为乐的高尚情操。

3月6日13时许,石家庄北站派出所执勤二队队长贾博文接到旅客刘女士的电话报警称,当天因为着急赶火车回沧州,上车后清点行李时才发现把背包忘在候车室了,希望民警能帮助寻找。因背包里除了990多元现金,还有U盘、医疗培训资料等,刘女士很是着急。

接到报警后,贾博文详细询问了刘女士丢弃背包的特征、包内物品、其活动范围和进站时间等信息,确定了重点排查范围。随后,贾博文组织一组民警在候车室寻找,走访询问各运

工、保洁人员及周围旅客;另一组民警调取站区视频监控,对刘女士的活动轨迹进行还原。经过半个多小时的细致查找,民警最终在第一候车室安检仪下将刘女士丢失的背包找到,经清点包内财物完好无损。

找到背包后,贾博文第一时间拨通了刘女士的电话,告知其背包已经找到,可以随时来派出所取回。刘女士听到这个好消息后连声表示:“真是太感谢北站派出所的民警同志了,U盘要是丢了,我就惨了……”

民警提示:火车站为人员密集场所,旅客出行时一定要保管好随身财物,过安检时要将行李物品清点清楚,以免物品丢失或错拿。如若不慎遗失物品,要第一时间向公安机关报警求助。

雷锋精神 在警队年轻人中传承

——固安县公安交警大队秩序中队为民服务记事

□ 吴春雷 万方

在“京南第一县”固安,活跃着一支由20多岁的年轻人组成的精干队伍,当晨曦微露的时刻,他们便以严正的警容风纪值守在国省道及城区路口,指挥疏导交通;当雨雪来袭之际,他们就是一个个鲜明的指路标,忠诚地指引行程;当夜色浓重时,他们更像是忠实的守护者,护卫着下班的人们平安回家;当百姓遇到困难时,他们更是义无反顾,倾力排忧解难……这就是固安交警秩序中队持续传扬“雷锋精神”的真实写照。

固安城区交通由三横四纵和外环线组成,秩序中队全面落实路长、岗长负责制,定人定责。无论是寒风凛冽的隆冬,还是酷热难耐的盛夏,队员们每天工作都在10个小时以上,周末也是倒班休息,节假日更是全天上班,钉子般值守在各自岗位上,指挥疏导,查纠违章,扶老携幼,每件事都做到了一丝不苟。为了把服务工作

更好地做到百姓心坎上,秩序中队还培养一警多能的本领,针对城区人多车多,处理小刮小碰耗时长的难题,秩序中队组织队员开展业务培训,指导队员对轻微事故进行先期处置,快速反应,当场调解。有争议的,拍照上传,快速恢复交通,显示了公安交警机动快速的反应能力,节省了群众的等待时间。这项改革措施加重了队员的工作压力,但赢得了百姓的需求,得到了上级领导和群众的肯定。

交警的工作中,查处交通违法行为是重点工作。当有的司机对处罚有怨言的时候,队员们带着温度去执法,耐心地向被处罚者讲法律规定,讲现场情况,讲违法危害,说明处罚不是目的,遵章守法、确保安全才是根本,让人心服口服。

交警是一线警力,整天与群众面对面,秩序中队全体队员多年来始终将雷锋同志“把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”的精神,内化于心,外践于

行,以服务群众为己任,用实际行动践行“有困难找警察”的庄严承诺。这天,一位70多岁的老太太找到路上执勤的队员,犹豫良久才向民警诉说:儿子出差,儿媳怀孕,想把家里地下室的一套沙发和液化气罐搬出来使用,因活重难干雇不到人。队员王伟强、陈一辉一口答应,下班后直奔老人家,从近三米深的狭窄地下室靠手搬肩扛,将大件物品按照老人的要求搬出放好后,水都没喝一口便悄然归队。老人连夜写好感谢信,第二天一大早就送到了公安局。

曾记得,一位年轻的母亲带领孩子逛商场,在挑选商品时,与6岁的女儿走失,哭着找到执勤交警求助。路长卢海立即用电台通知附近队员注意寻找,并迅速调取路口的监控录像,终于从车流中发现了小女孩的身影。当队员将女孩送到了她的母亲怀抱时,这位母亲感动得泣不成声。

不会忘记2月4日的夜晚,正在路上巡逻的队员刘丹聪突然接

到一位母亲的急切求助,称自己一周岁的儿子误吞了一枚一元硬币,卡在喉咙里,呼吸困难,急需转北京就医。当时正值疫情防控的关键时刻,进京通道压车严重。延误了抢救,幼儿就会有性命之忧。救人刻不容缓,刘丹聪立即与送医车辆接上了头,打开警灯,拉响警报,引领车辆迅速进入检查站,快速办结疫情检查登记手续后,交由北京警方接力引领。后来,这位母亲回复称,多亏交警相助,将孩子迅速送到北京儿童医院,得到及时救治,转危为安。

像这样的故事数不胜数,每位队员做得自然而尽心。面对群众的感激,小伙子们觉得都是应该做的,他们已深深地融入了百姓日常生活中。一位群众在微信上给队员们留言:“早高峰时,有你们执守,我们心里有底;下夜班时,有你们相伴,我们心里踏实。当百姓遇到困难时,你们更是大家的主心骨!”质朴的语言,走心的褒奖,小伙子们感到“很满足,再苦再累也值得”。

她们是女检察官,也是“爱心妈妈团”成员,在“三八”国际劳动妇女节这个专属的节日里,她们走进特教学校,为那里的孩子们送去——

别样的温暖

□ 河北法制报记者 牛继芬
通讯员 袁晓航

初春三月,寒气还未退尽,但宽城满族自治县特殊教育学校的校园内却欢声笑语,暖意融融。

3月8日上午9时,由宽城满族自治县检察院女检察官们组成的“爱心妈妈团”带着精心为孩子们挑选的玩具礼物,来到了特教学校,开展“三八”节情暖特教学校·献爱心关爱残疾儿童”主题慰问活动。在“三八”国际劳动妇女节这个特殊的日子,女检察官们用自己的方式让特殊教育学校的孩子们感受到了别样的温暖。

一到学校,女检察官们便从孩子们的生活起居情况开始查看,功能教室、食堂、宿舍等等,她们挨着看了个遍儿。据学校负责人介绍,学校目前有学生26人,包含了6到14周岁的孩子。身体情况特殊的孩子们在这里有了读书的场地、受教育的机会和被照顾被关怀的生活。

9时30分,女检察官们一起参加了孩子们喜爱的升旗仪式。仪式中,宽城检察院妇委会主任苏铁英代表女检察官们发表了热情洋溢的讲话,对特教老师的无私付出表达了崇高的敬意,向孩子们表达真诚的问候和美好祝愿。

细心的女检察官发现,在校园操场的地面上有白色点状标记,一问才知道,原来是孩子们出来活动时需要的站的位置标记,每个孩子都有固定的位置。

升旗仪式刚结束,一个孩子引起了大家的注意,她突然跑到一名女检察官面前,轻轻地说了句:“要抱抱……”这名女检察官赶紧回应,伸开臂膀,将孩子紧紧拥抱在自己的怀中。孩子也紧紧地抱住了“检察官妈妈”,抱了很久很久……



图为小胖在为“检察官妈妈”表演节目。袁晓航 摄

见此情景,女检察官们眼里泛起了泪花。

这群孩子里,有个叫小胖的男孩,据说他是班里说话说得最好的小朋友。在与“检察官妈妈”互动时,他很自豪地当众展示了《三字经》的背诵,言语间,每一个发声,都能看出他很好吃,也很认真。看着小胖很吃力的表演,旁边的小朋友,咯咯咯地笑了。小胖大声说:“不可以笑小朋友说话,这样不礼貌。”听到这话,女检察官们一起给小胖拍手鼓掌,给他鼓励。小胖开心极了,也跟着一起拍手鼓起掌来。

终于到了给小朋友发放礼物的时刻了,孩子们早已迫不及待。女检

察官们一一为他们发放了各种贴心的小礼物。这些礼物是在了解了孩子需求情况后专门为他们准备的。他们中有的可能始终都没有办法像普通儿童一样拿起一个玩具;有的可能无法理解和表达各种情绪,通常只会通过“尖叫”来表达感受;有的孩子则需要花很大的精力教他理解,或者识别他人的面部表情。对于普通儿童来说可能是简单的玩具,但对这些特殊儿童来说可能都是一项艰难的挑战。

每一个孩子都是善良的小天使,他们都有着发自内心的善良、坚强。因为有阳光,万物茁壮成长;因为有爱心,希望无所不在,愿每一个孩子都能在关爱中茁壮成长。



3月8日,邯郸交巡警魏县大队组织民警到辖区中小学,开展交通安全知识讲座,进一步增强中小学生对交通法规的自觉性,培养良好的道路交通安全习惯,提升同学们的交通安全意识和自我保护能力。

刘弋豪 摄

买卖银行卡 4名嫌疑人被刑拘

河北法制报 (张健)石家庄市公安局长安分局不断加大对电信诈骗犯罪的打击力度,深挖线索,坚决打击,近日,该局育才街派出所果断行动,破获一起帮助信息网络犯罪案件,抓获并刑事拘留4名犯罪嫌疑人。

3月1日下午,育才街派出所所在长安分局合成作战中心的指导下,经严密部署、快速行动,在桥西区某大厦内将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的陈某抓获。3月2日上午,在长安区某小区内将犯罪嫌疑人盖某抓获。经突审,确定了另外2名犯罪嫌疑人身份及活动区域。3月3日晚,办案民警连夜奔赴邯郸,在一宾馆内将犯罪嫌疑人陈某某、李某抓获。

经审讯,该4名犯罪嫌疑人对将个人银行卡卖给他人,为信息网络犯罪活动提供帮助的事实供认不讳。

目前,该4人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被刑事拘留。

守护希望 • 关爱成长